

朝鲜成功试射中远程战略导弹

与安倍召开紧急记者会 特朗普未谴责朝鲜此次行动

新华社今晨电 朝中社13日报道,朝鲜12日成功发射一枚地对地中远程战略弹道导弹。12日上午7时55分许,朝鲜在平安北道芳岾一带以90度角朝半岛东部海域发射一枚弹道导弹,飞行高度达500多公里,射程也达500公里。该导弹被命名为“北极星-2”型,是在2016年8月成功发射的潜射导弹的基础上研制的。

朝中社报道强调,考虑到周边国家的安全,发射采用了高角度发射方式。朝鲜最高领导人金正恩到现场指导发射。他表示,此次发射实现了从液体燃料到固体燃料的转换,也成为即将到来的“光明星节”和金正日将军诞辰75周年献上的礼物。

韩国外交部谴责朝鲜发射弹道导弹,称其行为违反联合国安理会相关决议,对朝鲜半岛及世界和平与安全构成严重威胁。韩军方推测,朝方试图借这次导弹试射炫耀核导弹能力,并回应美国新政府对朝的强硬态度。

美国、日本、韩国12日已经要求联合国安理会召开紧急会议,讨论最新一次的朝鲜导弹发射问题。

这是特朗普1月就任美国总统后朝方首次试射弹道导弹,发生在特朗普接待日本首相安倍晋三之时。特朗普与安倍11日晚在佛罗里达州特朗普的别墅内举行记者会,就朝鲜试射导弹的消息表态。

安倍说,这次试射“绝对不可容忍”,他与特朗普都认为,日美应进一步强化同盟关系。特朗普随后说:“我只想让大家理解和充分知晓,日本是美国的重要盟友,美国将百分之百与日本站在一起。”两人没有接受现场记者提问。美联社评论道,特朗普没有谴责朝方这次导弹试射,令人意外。

路透社援引一名美国官员的话报道,美方事先已经预计,朝方将在特朗普就任后很快“挑衅”,美方将针对朝方这次试射研究各种应对方案,将在展示美方决心的同时避免使局势升级。

安倍结束访美行程 两国关系发展仍待观察

“特安会”彰显特朗普亚太政策仍模糊



特朗普与安倍于十一日晚在佛罗里达州特朗普的别墅内举行记者会,就朝鲜试射导弹的消息表态

日本首相安倍晋三12日结束访美。随着此访中美国总统特朗普“巩固日美同盟关系”的表态,日本松了一口气。但专家指出,特朗普政府尚未确立亚太政策,日美关系发展仍需观察。

口头转向不代表立场变化

日本方面普遍认为,安倍此访在安保领域取得重要成果,就是对日美同盟的确认。特朗普在竞选时多次提出动摇日美同盟的言论,而这次用《日本经济新闻》的话来说,特朗普在日美安保领域做出了180度转向。

中国国际问题研究院美国所所长滕建群认为,这种口头上的转向并不代表特朗普政府本身立场的变化。从表面上看,特朗普给了安倍想要的东西,但不可能完全跟着安倍的路线行进,因为他现在还没有确立明确的亚太政策。所以只是口头上先答应安倍,具体落实时并不一定百分之百做到。表面上日本已经在安全领域跟着美国走,但背后有自己的小算盘,最大的担心就是特朗普会把安倍2012年执政以来的努力全部打乱。同时日本也希望美国继续把日本当作小伙伴,当作扶植的对象来对付中国。安倍看似实现

了自己的目标,但未来如何还值得观察。

日本在经贸领域做妥协

经贸领域也是此次安倍访美的重要议题,美日两国就贸易和投资领域形成了新的磋商框架,同时提出以美国退出TPP为前提,“探寻达成共同目的的最佳方法”。

滕建群表示,安倍在经贸领域做了很大的妥协和让步,希望换取特朗普在安全领域的承诺。而对特朗普来说,这次和安倍能够形成一些共识,今后美日两国谈经贸合作,日本就占不了任何便宜。

这次美日无论安保领域还是经贸领域都回避了一些话题的深入,例如驻日美军的费用问题没有提到,之前特朗普所抨击的日本操纵汇率问题也留给两国财长继续讨论。

滕建群认为,美日双方这次只是试探性的峰会,特朗普的话已经吆喝出来,事实上已经达到了试探日本的目的,安倍也是毕恭毕敬跟着特朗普提出的路线前行。日本最大的希望还是首先不要被美国抛弃,无论是在经贸领域还是在安全领域;其次不要把矛头从中国转向其他地方。目前美日经过这次试探,基本已经达成合作共识。但美国还会继续向日本施压,包括让日本承担更多驻日美军费用。至于如何针对中国,特朗普在记者招待会上已经非常明确地表示,美中还会继续合作,且美中合作有利于日本。所以特朗普不可能完全按安倍的希望行事,会根据美国自身利益,一方面利用日本,一方面加强和中国合作。 涂樱

8亿美元换取有关国家建筑合同

巴西企业“行贿部”买通拉美多国



巴拿马民众日前走上街头,抗议本国政要涉嫌巴西最大建筑公司的贪腐案 本版图片(左)

巴西最大建筑公司奥德布雷希特公司在巴西大型反腐“洗车行动”中被揭发,连锁反应不断。随着调查的深入,该公司被曝专门设有一个秘密的“行贿部门”,操作手法颇为“标准化”。一些拉美国家的领导人牵连其中,遭到本国司法机构调查。

腐败操作手法系统化

奥德布雷希特公司成立于1944年,主要经营工程建筑、工业、基础设施能源建设等,在全球21个国家有投资。业务一度占巴西国内生产总值的一半,同时也是巴西

向发展中国家输出服务的最主要出口企业。2014年底巴西联邦警察发起新一轮“洗车行动”,发现除了该公司贿赂巴西石油公司高管外,两家企业还结成“VIP俱乐部”,互相给予必要的“好处”。巴西各个政党的多名高官牵扯其中。

去年12月,奥德布雷希特公司及其下属石化企业巴西化学公司在美国一家联邦法院认罪,承认曾向拉美和非洲12个国家支付7.88亿美元的贿赂以获取工程合同。后来不断牵出有关海外行贿的新案情。目前,这桩腐败丑闻席卷巴西、阿根廷、巴拿

马、秘鲁、哥伦比亚等拉美多国。

根据最新调查,奥德布雷希特公司内部专门设有一个负责海外行贿的秘密部门,该部门被一些媒体调侃为“行贿部”。调查人员发现,该公司已形成一套庞杂、根深蒂固的腐败操作手法,颇呈“系统化”之势。

拉美政局添变数

眼下已有拉美多国现任或前任总统被卷入这桩腐败案,增加政局变数。调查显示,奥德布雷希特公司用于行贿拉美各国政要的贿金总额约为8亿美元,以换取各地的建筑合同。

巴西总统特梅尔去年被曝收受奥德布雷希特公司竞选资金,巴拿马总统巴雷拉、哥伦比亚总统桑托斯也面临类似指控。阿根廷联邦情报局局长古斯塔沃·阿里瓦斯涉嫌收受奥德布雷希特公司总计59.4万美元贿赂。秘鲁3名前总统也因此卷入相关腐败案面临调查。

专家认为,奥德布雷希特公司的非法行为是一种长期的腐败行为,这家公司直接贿赂高官。奥德布雷希特正是因为看中了拉美国家政治生活中的“腐败”这一常态,才在很长时间内不断获得重要订单。

巴西总检察长10日宣布,将邀请阿根廷、哥伦比亚、巴拿马、委内瑞拉、葡萄牙等15个国家的总检察长讨论该案件。 欣华

20年间研究超自然现象

中情局解密档案曝曾招募特异功能者

本报特稿 一批日前解密的美国中情局档案显示,美国情报部门上世纪70年代组建特异功能小组,曾参与1979年解救被困伊朗的美国质行动。但是,他们“感应到”的信息与实际相差太远,对人质解救基本没有起到作用。直到1995年,这个存在了20多年的小组才因“无法提供有价值的情报”被解散。

俄罗斯“卫星”通讯社12日援引解密文件报道,这一项目始于1975年,数以百计自称具有超自然能力或者是有志于获得这种能力的人参加了甄选,最终6人被选中。

在若干年里,这个小组的代号为“烧烤火焰”。起初,这个小组的功用在于研究超自然现象。但1979年,“烧烤火焰”被情报部门派上实际用场,并真的提供了有效情报。当时美国一架海军飞机失踪,该小组说出的飞机所在地点,距离真实地点误差仅约15英里(约24公里)。

1979年11月4日,伊朗激进学生组织占领美国驻伊朗使馆,劫持52名美国人。这些人质被扣444天。在人质解救行动中,特异功能小组却没能发挥作用。解密文件显示,从冲突发生,到人质被分散到伊朗多地,小组成员都没能靠“心灵感应术”给出准确信息。

1995年,中情局的一份报告认定,特异功能小组的“远距离观测报告没有带来具体的、特定的、在情报收集中有价值的信息”,继而这一项目终结。尽管如此,这个小组存续了20多年,换了“贡多拉愿望”“中央车道”“星门计划”等多个代号,负责人也更换了几任。直到今天,对于它的争论依旧没有停止。(郭倩)